2023/6/8 星期四

娇小班主任 知心大姐姐

以真诚、尊重、理解赢得同学们的心 第一年送考成家长"定心丸"

6月7日7时刚过,青岛二中教师 们组成的送考"天团"已经出现在二中 考点外,老师们统一身着寓意"开门 红"的送考"战袍",还特意准备了"高 考加油"主题的手举牌、横幅,应援氛 围瞬间拉满。在这个庞大的送考队伍 中,有个娇小的身影十分醒目——95 后语文老师张雨晴假如穿上校服站在 学生队伍中,也毫无违和感。第一次 带班,第一年送考,2023年高考对于张 雨晴而言也注定难忘。就是这样一位 "小"老师却传递着大能量,无论是二 中资深老师还是学生家长,提到她时 都赞不绝口。

成学生们的"雨晴姐姐"

"我是第一年送考,现在心情还真 是挺激动的,非常期待见到同学们。' 作为2020级理工MT2班班主任,站在 送考队伍中的张雨晴不时四下张望, 寻找着自己的"亲学生们",一旦看到 他们,就立即热情地打招呼,送上鼓 张雨晴告诉记者,因为与学生们 年龄差距小,所以相处融洽没有隔阂, 送考的心情"就像送自己的弟弟妹妹 上'战场'一样"。

记者了解到,2017年毕业后,张雨 晴入职青岛二中,正式成为一名高中



语文教师,并拜学校的语文教研组长 赵春雨为师。在二中敬业、勤业、精业 的教师团队中,张雨晴成长得很快,短 短几年,已经荣获学校优秀青年教师、 优秀导师等称号,并在青岛市青年教 师基本功比赛中斩获一等奖,还曾在 市级平台进行教学经验交流。"前辈们 给予我特别大的帮助,特别是我的师 傅,他对教学工作的一丝不苟、精益求 精深深影响了我。在二中的语文课 上,老师们说的每一句话、每一次提问 都是经过打磨的,为的是学生学有所 获、学以致用。"谦虚的张雨晴将自己 的成绩归结于团队的力量。

3年前,教学能力突出的张雨晴又 被学校委任为班主任。当95后遇到 00后,会产生什么样的火花?张雨晴 发挥自己的年龄优势,遇到问题总是 换位思考,很快就以真诚、尊重、理解 赢得了同学们的心,成为他们的"雨晴 姐姐"。

家长见到她像吃了"定心丸"

记者在二中考点外看到,学生们 见到张雨晴后立即热情打招呼,连家 长们都愿意跟这位萌新老师多聊几 句。有些家长来到现场后,首先找张 雨晴"报了个到",简单聊过几句之后, 刚刚还略显紧绷的表情放松不少,张 雨晴的话对她们而言,犹如"定心丸"。

"现在孩子都长得挺高,我孩子就 有1米9,我曾经故意问他,张老师能镇

住你们这帮大小伙子吗?我孩子说, 开什么玩笑,那可是我们最喜欢的雨 睛姐姐。"家长魏女士感慨地说,有张 老师做孩子的班主任是一件幸运的 事,她对孩子们而言亦师亦友,与家长 沟通也很顺畅,"孩子在家有什么情 况,我们家长都愿意单独找张老师聊 聊,她总是第一时间就回复我们。 女士则说,孩子不止一次回家说,你们 家长跟我们说的话都有代沟,还是张 老师最了解我们,就像我们的自己 人。"昨天晚上10点半,孩子还在微信 上给张老师留言问问题,张老师都是 秒回。"家长李女士告诉记者,她在张 雨晴身上看到的是一种教育激情。还 有家长表示,最初得知是95后老师带 班,家长们也曾心里没底,但很快就通 过张雨晴的一言一行感受到她带班自 有章法,是值得信任的老师。

面对"真情告白",张雨晴并不 认为是自己多突出,反而念及的都 是孩子们的好。"孩子们都很懂事, 和他们一起度过的三年太难忘了。 在送考现场回忆过往,从学生以她 的名字作诗,到送她"刮刮乐"贺卡, 再到教师节送给她的一份份祝福, 张雨晴把学生曾经带给她的感动全 都珍藏在心中。

观海新闻/青岛晚报 记者 张琰

学长学姐来助威



6月7日,在一众考生和家长中, 四位举着加油横幅学生模样的"送考 人"吸引了人们的关注。他们都是青 岛一中的毕业生,专门来到母校门口 为学弟学妹们加油。他们中有的还在 上大学,有的已经是研究生,还有的送 完考后马上就要去上课。虽然各自都 有繁忙的学习任务,但他们还是提前 赶到了母校门口,拉着横幅为学弟学 妹们加油助威。

赶最早班地铁来学校

6月7日6时多,中国海洋大学法 学院大三学生魏来和许馨心就乘坐最 早的一班地铁从海大崂山校区赶往一 中考点。不久前,两人接到了高中班 主任的电话,问他们愿不愿意作为毕 业生代表到一中门口,来为即将走上 考场的学弟学妹们加油。虽然马上就 要面临期末考试,但两人还是决定过 来为学弟学妹们加油助威。

许馨心是青岛一中2017级学生, 虽然高考已经过去三年了,但再次来 到考点心情依然很激动。从海大崂山 校区到一中坐地铁要一个多小时,早5 点多,许馨心就从床上爬起来,生怕错 过了最早班的地铁。"作为一名高考的 讨来人,我深知学弟学妹们紧张的心 情,希望我们能给他们带去最美好的 祝福,也希望学姐学长们的加油能缓 解他们的紧张。"许馨心说。

许馨心的高中同班同学魏来也是 海大法学专业学生,在一中上学期间,他 还担任学校里的学生会主席,当接到班 主任电话要来为学弟学妹们加油时,魏 来不假思索地答应了。魏来说:"看着学 弟学妹们走进考场,不禁让我想起了我 们高考时的情景,虽然已经过去三年,但 当时的一幕幕却好像就发生在昨天。

目前已经在中科大读研究生的王 世超也赶到了一中现场,他是青岛一

中2015级学生,近期正好在青岛,得知 有这样一个机会,王世超也赶过来。 到达学校门口后,这些学姐学长们打 开了提前制作好的加油条幅,上面写 着"青岛一中毕业生祝全体学弟学妹 们金榜题名"。

把美好的祝福送给你们

对于这些早早赶到一中考点外的 学长学姐们来说,最大的心愿莫过于 把祝福传达给每一位要走进考场的学 弟学妹。从7时30分开始,几位一中 毕业生就在校门口正对的人行道上, 举着为考生加油的横幅站得笔直,-直到9时考生全部进场之后。许馨心 说:"希望学弟学妹们金榜题名,都能 考上自己理想中的大学。"她坦言,自 己还是时常怀念紧张的高中生活,那 种和老师、同学一起并肩作战的感觉 令人终生难忘。

魏来告诉记者,高考是人生中非 常重要的一场考试,但却也是一场普 通的考试,希望学弟学妹们能用最平 和的心态面对这场人生的大考。

青岛一中2015级孙同学也来到了 送考现场,他现在正在家中紧张地准备 出国考试,送完考后,他要赶到教育机 构去上课。"希望学弟学妹们能金榜题 名,考上自己理想的大学。"孙同学说。

这次学姐学长送考活动是青岛-中高三年级主任吴正超发起的,起初,他 还担心很多同学因为在外地上学组织不 起来,没想到在青岛的学生都赶过来 了。吴正超说:"希望学长学姐们的到来 能增强考生们的信心,缓解他们紧张的 心情,让孩子们自信满满地走向考 场。"观海新闻/青岛晚报 记者 李沛

退休前最后一次 "打卡"送考



本报6月7日讯 身穿紫色上 衣,胸前贴着"金榜题名、一鸣惊 人"祝福语标牌,在人群中不时张 望不时与考生击掌鼓励,这是一 位来自青岛16中的"老"教师,身 为语文老师,55岁的赵伟一直坚 守在教学第一线,从教34年,当 了12年班主任,带过14届毕业 生,凭借"尽自己最大努力,竭尽全 力站好最后一班岗"的信念,赵伟即 使身体不适,仍坚持给学生送考,她 说:"这是我送的最后一届毕业生, 不能泄气。"

"学生的一举一动、一颦一笑我 都能看出问题,平时在学校,但凡有 学生表现出异样,我就会跟学生单 独面谈,如果是心理问题就帮学生 及时疏通,如果是学习问题,那绝不 让问题过夜。"在赵伟看来,老师就 应甘为人梯,用全力把学生托举起 来离成功更近,"我的孩子在北京工 作不用我操心了,就把心思都放在 学生身上,临考前我还叮嘱他们,放 平心态,把高考当成一次平时的检 测,做题时找好关键点审好题就一 定能考好。'

(观海新闻/青岛晚报 记者 于娜)